 
Для заданий, приведенных ниже, составить схему алгоритма, которую затем необходимо программно реализовать на языке ПАСКАЛЬ. Каждое из заданий должно быть оформлено в виде подпрограммы (процедуры или функции с обязательными формальными параметрами). Ввод исходных данных и вывод результатов реализовать в основной программе.

Задание 1.

Вычислить значения функции 
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( табл.1) и построить график этой функции

для множества дискретных значений 
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, определяемых условиями
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При заданных значениях a, b и h вычисляется количество элементарных отрезков  разбиения всего отрезка 
[image: image8.wmf][
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 с шагом h 
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Часто задается не шаг h, а количество отрезков разбиения 
[image: image10.wmf],
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. В этом случае для проведения вычисления табличных значений функции необходимо определить:

Шаг разбиения 
[image: image11.wmf]ba
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. Количество узловых точек для рассчитываемой функции будет  n=n+1
В табл. 1. заданы вид функций и способы разбиения отрезка a,b  , необходимые для определения значений  
[image: image12.wmf]i

x

, которые являются аргументами заданной функции. Значения функции запомнить в одномерном массиве. Организовать вывод  значений функции на печать в строку. 

Таблица 1.

	Номер варианта
	Функции
	a
	b
	h
	n

	7
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	0,2
	0,3
	0,125
	8


Задание 2.

Организовать поиск наибольшего и наименьшего значений функции 
[image: image14.wmf]i
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Задание 3.

Организовать вычисление суммы или произведения всех значений функции, используя результаты задания 1, начиная с номера NN  и кончая номером NK  или тех, что больше или меньше заданной переменной Р. Индивидуальные задания представлены в табл. 2.

                                                                                                               Таблица 2
	№ варианта
	(
	П
	NN
	NK
	(
	(
	р
	№ варианта
	(
	П
	NN
	NK
	(
	(
	р

	7
	(
	-
	6
	9
	-
	-
	-
	20
	-
	П
	-
	-
	(
	-
	0,99


Задание 4.

 Организовать вычисление определенного интеграла І = (ав ((х)dx.

Значения а , в и вид функции ((х) заданы в табл. 1. Для вычислений использовать формулу трапеций:

І ( h/2 [ ((х0) + 2((х1) + 2((х2) + … +2((хn-1) +((хn) ].

и формулу Симпсона / обратить внимание на то, что для формулы Симпсона количество элементарных отрезков разбиения n должно быть четным/ :

І ( h/3 [ ((х0) + 4((х1) + 2((х2) + … +4((хn-1) +((хn) ].

Следует обратить внимание на то, что если нумерация элементов массивов начинается с 1, т.е. формула Симпсона с использованием обозначений элементов массива У имеет структуру: 

І ( Н/3* ( У(1) + 4 У(2)  + 2 У(3) +4 * У(4) + 2 * У(5) + … + У(N1) ).

С использованием циклической процедуры суммирования эту формулу можно записать коротко:

І ( Н/3* ( У(1) + S + У(N1) ).

где                S = S + K * У(1) , І = 2, 3, 4, ... , N-1
                                        2, если 2 нечетное;

                            К = 

                                       4, если  І  четное.

Требования к оформлению курсовой работы.

 Задание должно оформлено с использованием текстового редактора WORD и включать:

1. Титульную страницу.

2. Задание на курсовую работу.

3. Описание функционирования программы по схеме алгоритма (блоки в схеме алгоритма должны быть пронумерованы) и описание используемых математических методов (Симпсона, трапеций).

4. Схемы алгоритмов основной программы и подпрограмм.

5. Тексты программ на языке ПАСКАЛЬ.

6. График функции.

7. Результаты .

8. Анализ полученных результатов.

Пример подпрограммы построения графика

uses graph,crt;

var c: array [0..10] of real;

{------Процедура побудови графiка----------------}

procedure draw;

var xnew,ynew,xold,yold,dx,dy,n: integer;

    x,y,a,b,h,sk: real;

    i: byte;

    s: string;

begin

 xnew:=detect;

 initgraph(xnew,ynew,'');

 setcolor(5);

 settextstyle(3,0,4);

 outtextxy(210,170,'Курсова робота');

 settextstyle(3,0,1);

 setcolor(14);

 outtextxy(195,210,'Степаненко гр. ПМ –41 ');

 setcolor(15);

 settextstyle(3,0,2);

 outtextxy(264,440,'loading');

 delay(12000);

 n:=0;

 for i:=1 to 4 do

 begin

 outtextxy(336+n,440,'.');

 delay(8000);

 n:=n+10

 end;

 cleardevice;

 settextstyle(0,0,1);

 setcolor(1);

 line(10,0,10,470);

 line(10,470,639,470);

 a:=0;

 b:=3/4;

 sk:=620/(3/4);

 n:=10;

 dx:=10;

 dy:=469;

 h:=(b-a)/n;

 setcolor(5);

 {++++++Виведення системи координат+++}

  for i:=0 to 3 do

   begin

   str(i,s);

   s:=s+'/4';

   x:=i/4;

   y:=i/4;

   xnew:=round(x*sk)+dx;

   putpixel(xnew,dy,12);

   putpixel(xnew,dy+1,12);

   if i=0 then

   outtextxy(xnew-3,dy+3,'0')

   else

   outtextxy(xnew-14,dy+3,s);

   ynew:=dy-round(y*sk);

   putpixel(dx,ynew,12);

   putpixel(dx+1,ynew,12);

   if i<>0 then

   outtextxy(dx+3,ynew+2,s)

   end;

  i:=1;

 x:=a;

 y:=1/((x+1)*sqrt(x*x+1));

 c[0]:=y;

 xnew:=round(x*sk)+dx;

 ynew:=dy-round(y*sk);

 setcolor(4);

 {===========================Цикл  побудови====================}

  repeat

   xold:=xnew;

   yold:=ynew;

   x:=x+h;

   y:=1/((x+1)*sqrt(x*x+1));

   c[i]:=y;

   i:=i+1;

   xnew:=round(x*sk)+dx;

   ynew:=dy-round(y*sk);

   line(xold,yold,xnew,ynew);

  until x>b+0.05;

 {=========================================================================}

 repeat until keypressed;

 closegraph;

 clrscr;

 gotoxy(59,1);

 write('Виведення результатiв');

 gotoxy(1,1);

 writeln('Значення функцiї:');

 for i:=0 to n do

 writeln('f[',i,']=',c[i]:2:4);

 readln;

 gotoxy(1,13);

 readln

end;
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